Hong Kong Commercial Daily

特命全權大使宋揚等到機場迎接。 能源和礦業部長羅慕洛穆喬、中國駐秘魯合組織(APEC)領導人非正式會議,而秘魯行政長官李家超抵達秘魯,出席亞太經



# 李家超抵秘魯出席APEC峰會

【香港商報訊】記者萬家成報道:行政 長官李家超昨日在社交媒體發文指,他和 團隊已經抵達秘魯利馬,將出席第31屆亞 太經合組織(APEC)領導人非正式會議。

李家超表示,他和團隊都對會議充滿期 待,感謝秘魯能源和礦業部長羅慕洛穆 喬、中國駐秘魯共和國特命至權大使宋揚 在機場迎接。

李家超指,今年APEC以「賦能·包容·增長」爲主題,聚焦討論3個重點:以貿

易及投資促進包容和互聯的增長、以創新 和數字化協助轉型至正規及全球化經濟, 以及以可持續發展達到強韌增長。

#### 將與秘魯簽自由貿易協定

除了出席 APEC 非正式會議外,李家超 會與其他經濟體領導人舉行雙邊會談,就 共同關心的議題交流意見,亦將會於利馬 與當地商界領袖會面。他表示,亦會跟秘 魯簽訂自由貿易協定,涵蓋貨物貿易、服 務貿易、投資及其他相關範疇,為港商在 秘魯的貿易提供具透明度及有利的營商環 境。

另外,早前已抵達利馬的商務及經濟發展局局長丘應樺,在出席部長級會議期間,先後與泰國商務部長披猜和印尼貿易部長布迪會面。丘應樺介紹香港的最新發展,並探討合作機會,同時感謝對方繼續支持香港盡快加入《區域全面經濟夥伴關係協定》(RCEP)。

# 2028年料人力短缺

勞福局: 須持續引入外來人才和勞工

【香港商報訊】記者李銘欣報道:政府昨日公布2023年人力推算報告,勞工及福利局局長孫玉菡表示,2023年人力供應350萬,欠缺約5萬人,至2028年欠缺將高達18萬人;65歲及以上人口在2028年佔總人口的28%,對勞動力構成重大挑戰。在人力短缺持續下,孫玉菡認為仍需要繼續適度引入外來人才和勞工。有商會及政黨均認同引進高優才和外勞。

報告選定17個產業進行評估,包括國家《十四五規劃綱要》下確立香港爲8個重點領域的發展中心(中外文化藝術交流中心、國際航空樞紐、國際金融中心、國際創新科技中心、國際貿易中心、國際航運中心、區域國際法律及爭議解決服務中心,以及區域知識產權貿易中心),以及9個支撐本地服務和城市運作的關鍵產業(住宿及餐飲業、城市運作、建造業、教育業、醫療保健業、製造業、零售業、社會服務業及旅遊業)。這些選定產業合共涵蓋超過280萬勞動人口,即八成香港勞動力,佔本地生產總值逾七成。

#### 創科及航空業最缺人

報告指,2023年本地勞動人口(不包括外籍家庭傭工)有350萬人,需求是355萬人,缺約5萬人, 尤以「經理、主管及專業人員」和「服務從業人 員」最爲嚴重,到2028年預計人力短缺上升至18萬 人,其中熟練技術人員將欠缺6萬多人,包括機電設 施維修技工、建造業工人等,非技術人員,如酒店 房務員、清潔工亦將欠缺4萬多人,至於涉及八大中 心的人才則最欠缺創新科技和航空業,同樣欠約2萬 多人。在經濟轉型下,各行業自動化和數碼化將改

# 科技園辦精英企業巡禮 逾200代表出席

【香港商報訊】記者林駿強報道:香港科技園公司 昨日舉辦 Elite Global Inno Day活動,展示「精英企 業計劃」成員公司在全球擴展的步伐,目前共有13 間本港及11間海外公司,這批公司的業務版圖已擴 展至全球六大洲的16個海外市場,總估值高達26.7 億美元,科技園公司期望計劃能鞏固香港作爲國際創 科中心及人才中心的地位。

「精英企業計劃」自2019年成立以來,先後支援 42間科技企業在本港以外地區發展,最終有機會成長 爲獨角獸企業和上市公司。

香港科技園公司署理首席企業發展總監柯志成表示,會持續透過「精英企業計劃」推動創新為本的科技企業達致成功,幫助它們蓬勃成長,希望替香港吸納國際人才,鞏固香港作爲國際創科中心及人才中心的地位。

昨日超過200名合作夥伴及投資者出席 Elite Global Inno Day,科技園公司團隊亦於活動上介紹「精英企業計劃」爲企業提供的全面支援措施。17間精英公司參與「精英創新募投」,向企業合作夥伴、潛在投資者和其他網絡夥伴展示前沿科技創新和商業策略。

變市場對工種和技能的需求,報告提到未來勞工市 場特別需要懂得利用數碼科技、人工智能和數碼營 銷等技能。

孫玉菡表示,未來5年將有50萬在職人士年屆60歲,包括10.4萬熟練技術人員及10.2萬非技術人員;65歲及以上人口在2028年會較2023年增加38萬,佔總人口的28%,這對勞動力構成重大挑戰。

#### 人口老化成最大挑戰

人力短缺 18萬人是基於預測 2028年 GDP 年增長爲 3.2%,若到時增長爲 3.7%,則會升至短缺 22萬人。 孫玉菡表示,雖然政府鼓勵更多本地工人成爲熟練工人,或現時熟練工人延長退休年齡,但始終是短期措施,故今年施政報告提出未來 3年輸入相關工種 1 萬名配額,已經是在本地就業優先的前提下,盡量平衡。

在人力短缺持續下,孫玉菡認爲政府、僱主和持份者須探討可行的應對方案,吸引潛在勞動力投入勞動市場;院校及培訓機構提供更多與市場需求匹配的培訓及技能提升課程,協助本地勞動力裝備相關技能及知識;香港仍需要繼續適度引入外來人才和勞工,以填補人力及技能缺口。



勞工及福利局局長孫玉菡昨日表示,預計到 2028 年人力短缺上升至 18 萬人,因此認為仍需要繼續適 度引入外來人才和勞工。 記者 李銘欣攝

#### 廠商會籲盡快擴大「人才清單 |

廠商會會長盧金榮表示,現時不少行業反映「請人難」的問題仍然嚴峻,值得留意的是,報告推算的十大人手短缺產業,不乏是推動香港高質量發展的重點行業,包括創科、航空樞紐,國際貿易以及製造業等,反映香港有迫切需要,廠商會建議政府盡快擴大「人才清單」和完善「補充勞工優化計劃」,以配合社會發展需要,鞏固競爭力。

民建聯人力事務發言人、立法會議員顏汶羽形容,報告更聚焦及準確地反映香港未來的人力情況。他認同,新一份報告選定17個產業作詳細分析的優化,能更聚焦地識別各產業的人力短缺及緊缺技能,以改進人力資源策略,包括加強本地培訓、引進高優才和外勞。

## 啟德體育園周六再試賽料3000人入場

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:明年首季啟用的啟德體育園將於本周六舉行第二場測試賽,賽事是由中國香港男子15人欖球代表隊對巴西隊的國際邀請賽。體育專員蔡健斌昨日表示,賽事需要購票入場,預計有約3000名觀衆,目前已售出逾2000張門票。



特區政府舉行啟德體育園測試賽跨部門傳媒簡報 會,介紹本周六測試賽的準備工作和安排。

政府昨日舉行跨部門傳媒簡報會,介紹賽事準備工作和安排。蔡健斌表示,今次賽事不設現場售票,觀衆需在欖球總會網站或手機應用程式預先購票,門票分別是50元和100元,目前售票數字持續上升,中國香港欖球總會有信心屆時入場會有3000人。

#### 入場前須安檢禁攜長雨傘

政府建議,市民使用港鐵宋皇臺站D出口往來青年運動場,體育園不會向公衆提供的士或私家車上落客區或停車位。此外,觀衆入場前要接受安檢,不能攜帶長雨傘、飲品和食物;若因天雨關係,觀衆可帶「縮骨遮」。而警務處秀茂坪區指揮官謝翠恩表示,今次測試賽帶有嘉年華元素,因此會作出人性化安排,假如市民沒有帶手袋背囊,可使用安檢特快通道。

另外,港鐵表示,已在鄰近園區的宋皇臺站及啓 德站設置相關指示牌及標示,包括在車站大堂增設 顯眼的大型牆身貼紙和在天花位置安裝標示。在測 試活動期間,港鐵會加派人手協助乘客,亦會安排 「空載列車」候命及密切留意車務運作,適時調整 服務。

### 主腦判囚23年10個月 官斥惡毒不理人死活



【香港商報訊】記者戴合聲報道:「屠龍小隊」隊長黃振強及吳智鴻團夥涉串謀策劃於2019年12月8日民陣舉辦港島區遊行期間放置炸彈襲警,律政司首次引用聯合國反恐條例下「串謀犯對訂明標的之爆炸罪」檢控,其中7名被告昨日在高等法院判刑。認罪的首被告「屠龍小隊」隊長黃振強被判監13年6個月,認罪的主腦及炸彈製造者吳智鴻則判監23年10個月。

其餘被告方面,炸彈運送者彭軍壕被判入獄 10年、槍手蘇緯軒被判入獄12年、引爆裝置 設計者蔡凱明被判入獄5年10個月、送遞槍械 者陳玉龍被判入獄9年、協助製造炸彈者賴振 邦被判入獄10年10個月。

#### 明顯向社會宣戰必須嚴懲

法官張慧玲判刑時表示,吳智鴻拉攏不同人物招兵買馬,安排軍訓,積極參與策劃本案,並親身配製炸彈,計劃濫殺警員,顯覆政府, 更在炸彈中加入金屬釘,惡毒心腸令人咋舌震 驚。

張官表示,黃振強是「屠龍小隊」隊長,吳智鴻看準「屠龍小隊」的勇武行為而拉攏黃振強加入本案計劃。黃振強的計劃經過周詳部署,惡毒之處非筆墨可形容,殺害警員的目的明顯是要向社會宣戰,必須嚴懲。但張官亦指出,黃振強並非主腦,沒有處理槍械及炸彈,其後又出任控方證人,並提供電話信息,對控方舉證有莫大幫助,予以減刑。

#### 指比葉繼歡案性質更嚴重

張官表示,該罪最高刑罰可判囚終身,但今次是律政司首次引用相關條例,沒有量刑指引及先例。張官又提到,早年悍匪葉繼歡的爆炸品案,判刑是18年監禁,本案性質更嚴重,目的是殺害警員和製造恐慌,相比葉繼歡案的性質更嚴重,因此量刑起點亦更高。

#### 港府:恐怖主義行為難逃法網

對此,政府發言人表示,被告人承認的案情 揭示了案件屬極端恐怖血腥的圖謀,情節極為 嚴重,涉及真槍、炸藥,若非警方及時瓦解團 夥,定必造成大量死傷。任何人作出如此窮兇 極惡的恐怖主義行為,都必然難逃法網,其惡 行必定受到應有的懲治。特區政府嚴正警告, 所有妄圖危害國家安全或危害香港公共安全的 恐怖分子和犯罪分子,切勿心存僥倖,千萬不 要以身試法。

而警方國安處總警司李桂華在判刑後會見傳 媒表示,相關判刑反映法庭認同他們的罪行非 常嚴重。警方會繼續仔細研究判詞,考慮就個 別罪行的判刑是否提出覆核。

## 惠康火鍋全場超過450款產品

【香港商報訊】香港人至愛打邊爐,又要食得刁鑽。惠康特意引入超過500款火鍋食材、湯底及配料,當中包括大量特色及獨家產品,夠鮮夠抵夠齊,超多選擇,最適合一家人或朋友在家打邊爐,輕鬆自在,隨時「想滾就滾」。另外,全場超過450款產品50元任選2件、3件或4件,讓你自由配搭慳更多。另有一系列10元預切蔬菜,拆開包裝即可直接放入火鍋,簡直是懶人恩物。

DFI零售集團零售食品(香港及澳門)商務拓展總監李昭韻表示:「不少港人都熱愛火鍋,尤其是年輕人和喜歡熱鬧的人更會不分季節打邊爐。惠康『惠』你行多步,從更多地方搜羅超過500款的新鮮食材及優質好貨,更到訪不同火鍋店考察,了解客人喜歡什麼食材和最新食法,令客人在家都像去火鍋店一樣,就算刁鑽和具特色的食材,也可以輕鬆買到,夠鮮夠抵更方便。無論新鮮手切牛或預切蔬菜,我們也爲客人預先淸洗及切好,打開包裝即可下鍋,十分貼心。今個秋冬,惠康希望成爲客人最喜歡購買火鍋食材的地方,做到『咁鮮係抵!』,以超值價回饋顧客。」



DFI零售集團零售食品(香港及澳門)商務拓展總監李昭韻介紹火鍋抵埗。

# RLACKWHITE. RLACKWHITE.

## 黑白蛇年杯碟套裝活潑登場

【香港商報訊】聖誕未到,已有品牌推出 蛇年生肖週邊吸引顧客。黑白多年來設計不 同限量版紀念品,一般只供茶餐廳使用,令 茶餐廳文化愛好者得個「恨」字;但自2022 年起,黑白宣布與12位本地設計師合作,一 連12年推出限量版生肖奶茶杯碟套裝系列, 令茶客也可以將茶餐廳的標記之一,紅白厚 重的黑白奶茶杯納入私人珍藏。

由即日起至2025年1月12日,各位粉絲只需

透過於指定茶餐廳或食肆飲奶茶儲蓋印、於指定商戶購買黑白產品,或於指定便利店購買奶茶這三種方法完成所需消費,並於明年1月6日至20日期間成功透過網上登記表格(網址:http://bw-registration.com.hk/SnackCNYcampaign/)登記,即有機會以換購價88元到換購限量版「黑白蛇年杯碟套裝」乙份,數量有限,換完即止。詳情可參考品牌網站。

【香港商報訊】信和集團旗下S<sup>+</sup> REWARDS獎賞計劃今年踏入5周年,爲慶祝這個大日子,信和集團隆重推出「日日『賞』5<sup>+</sup>時」活動,合共推出七大禮遇,大派總值500萬元獎賞。

今次活動特別聯乘多個商業夥伴推出消費禮遇,包括Mastercard、香港富麗敦海洋公園酒店、香港黃金海岸酒店、商業電台、中國石油、惜食堂及集團旗下商場逾850個商戶,讓你盡情投入滿載驚喜的購物體驗,一同開心歡度S<sup>+</sup>REWARDS 5周年這個里程碑。

由即日起至明年1月3日期間,S<sup>\*</sup> REWARDS 將會推出多重消費獎賞,當中包括透過於旗下 商場、酒店等消費,賺取高達50獎賞點數、參 加大抽獎,有機會贏取《sim Credit Card呈獻 2024年度叱咤樂壇流行榜頒獎典禮》門票兩 張、以Mastercard卡消費滿指定金額賺取2%現金 回贈、消費免泊5小時禮遇及獲贈PetroChina汽 油VIP咭換領證、最高消費賞賺5000元S現金 券、低至5點數兌換S現金券及節慶禮品、與惜 食堂合作捐贈剩食玩遊戲贏取S現金券。



值500萬元奖賞。 信和集團5周年大派總